Mardi 2 juin 
Français : (1h)
1) Sur le cahier du jour (écrire la date : Mardi 2 juin, Orthographe, en titre As-tu bien compris ? O9 ⚠ O10 p123 Présentation habituelle ! + Correction à la fin du billet. 
Vrai/Faux et Oui/Non à écrire (questions + réponses)  (Pour certains écrire le vrai/faux et uniquement les réponses du oui/non en ligne) + Récréation/Autour des textes  sur le cahier d’essais pour les plus rapides + correction à la fin du billet. 
2)  Sur le cahier du jour, écrire le titre  «Autodictée O9 ⚠ O10 p130»  la réciter/écrire + Correction.  Pour certains ne pas écrire la dernière phrase. 
3) Sur la même feuille D9, « Texte O9 » : Copier le texte O9 du cahier violet et se relire !  Pour certains ne pas écrire la dernière phrase. 
4) Lire et surligner les mots invariables liste 9, commencer à les apprendre sur ardoise. 
Mathématiques (1h)
1) Continuer + correction fichier leçons 107 et 108 p 134-135 
[image: ]
[image: ]2) Leçons 109-110 Situations de groupement (1) et (2) p 136-137 
- Activités : 	
  [image: ]

[image: ]
- Calcul mental p136 : Calculer une somme de deux prix. Dire : « • 2 € 50 c + 30 c ; • 4 € 20 c + 10 € ; • 7 € 50 c + 2 € 50 c ; • 1 € 80 c + 1 € 40 c ; • 4 € 80 c + 4 € 20. Lorsque la somme des c dépasse 100, faire la transformation en €. » L’élève écrit la somme.
- Calcul mental p137 : Problème : contrôler le sens des opérations Dire : « - Luc a 50 €. Il dépense 30 €. Que lui reste-t-il ? - Le ballon vaut 15 €. Pierre a 8 €. Combien lui manque-t-il ? - Une bille pèse 10 g. Combien pèsent 9 billes ? - Zoé a 21 €. Combien peut-elle acheter de posters à 3 € l’un ? - Un vélo coute 150 €. Un autre coute 250 €. Quelle est la différence de prix ? - Alex achète 4 plants de ﬂ eur à 8 € l’un. Il paie avec un billet de 50 €. Quelle somme la ﬂeuriste doit-elle lui rendre ? » L’élève écrit le résultat.
- Exercices n° 1-2-3-4 p136
- Exercices n° 1-2-3-4 p 137
3) Pour les plus rapides ! Je m’entraine + p 140-141

Lecture : (20 min)
1) Correction Interlignes Lecture p 162
[image: ]

2) Correction Interlignes Lecture P163 à 165 :  chapitre 10 Je lis une histoire en entier « Touchez pas au roquefort ! » 
[image: ][image: ]
[bookmark: _GoBack]
3) Bilan intermédiaire chapitre 9 : écrire L48 et son prénom sur la feuille 
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ] 
Poésie 
« Poèmes à voir » sur le blog partie poésie ou sur youtube : 
https://www.youtube.com/watch?v=8R-rlNKlNUM
L’heure du crime de Maurice Carême
[image: http://www.poesieetessai.com/images/poesie-l-heure-du-crime_3.jpg]
Ecriture : (15 min) 
1) Ecrire les devoirs pour jeudi et vendredi 
[image: ]
2) Ecrire un commentaire sur le blog partie exposé
Exposés QLM 
A voir sur le blog de classe : 
1) Exposé de Martim sur le lion: Bravo Martim pour ton exposé ! 
Exposé à lire attentivement + répondre au quiz
2) Exposé de Leopold sur l’Algérie : Bravo Leopold pour ton exposé ! 
Exposé à lire et à écouter attentivement + répondre aux questions

[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\Interlignes correction\ATBC O10.jpg]
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Cette page de titre donne les renseignements suivants :

Titre : Touchez pas au roquefort !

Auteur : Bernard Stone, traduit de I'anglais par Jean-Francois Ménard.
lllustrateur : Ralph Steadman

Editeur : Gallimard jeunesse

Dédicace : Pour Reginald et Hunter (page de gauche).
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Manuel de l'éleve pp. 146-150

Bilan interméd

Je compare des récits des origines -

Tu découvres un conte des origines

@ Remets dans 'ordre les phrases suivantes afin de former un conte des origines. Tu peux écrire
Lles numéros des phrases ou les recopier dans ton cahier pour reconstituer le conte.

1. Un jour, la femme se rendit au marché. Un poisson 'interpella :
2. une femme aimait un homme, mais ses parents la forcérent a en épouser un autre.

3.1l donna des fruits extraordinaires semblables a des tétes d’hommes : c'est ainsi que le premier
cocotier est neé.

4. La femme fit ce que le poisson lui avait demandé et bientot un arbre commenca a pousser.

5. « Ton pére m’a jeté un mauvais sort et transformé en poisson. Achéte-moi et plante-moi
dans ton jardin. »

6. 11y a de cela longtemps, bien longtemps, au tout début du monde,

O0A0E S PSS & oo

9 Donne un titre 3 ce conte.
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Tu lis des contes des origines

© Associe chaque illustration numérotée de @ 3 © 3 une illustration numérotée de @ 3 ©.
Donne le nom de 'animal ainsi formé. Puis, invente un titre qui explique la métamorphose.
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@ Associe les groupes de mots qui vont ensembile afin de former un titre de conte, selon Uexemple :
a. = 1. : Pourquoi la chouette ulule-t-elle ?

Je compare des récits des origines -

a. Pourquoi la chouette o o 1. ulule-telle? g

b. Pourquoi I'abeille o o 2.estvoleuse? §

c. Comment la tortue o o 3.rampe-til ? g

d. Pourquoi le serpent o o 4. fait du miel et I'ours le mange 2

e. Comment le chat o ® 5.aeu sa carapace g:

f. Pourquoi dit-on que la pie o o 6. voitil la nuit ? §

H

m NOM Z e PIRMOM T Lo Acquis Non acquis g
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L'HEURE DU CRIME

Minuit. Voici I'heure du crime.
Sortant d'une chambre voisine,
Un homme surgit dans le noir.
1l Bte ses souliers,
S'approche de I'armoire

Sur la pointe des pieds

Et s: un couteau

Dont Iacier luit, bien aiguisé.
Puis masquant ses yeux de fo
Avec un pan de son manteau,
Il pénétre dans la cuisine

Et, d'un seul coup, comme un bourreau
Avant que ne crie la victime,

Ouvre le cceur d'un artichaut.

Maurice Caréme
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tu bien compris ?
= Objectif de I'enseignant: vérifier que les éléves
avent reconnaitre et écrire un adjectif au féminin.

i Réponses attendues : 1. faux - 2. faux - 3. vrai -
1. viai - 5. viai - 6. oui - 7. oui - 8. oui - 9. oui - 10. oui

Autour des textes

¥ Objectif de I'enseignant : réinvestir les compétences
jans une situation nouvelle de lecture en relevant les
ndices qui permettent d'identifier si la personne qui dit
« je » est une femme ou un homme.

3 Réponses attendues : Dans la deuxieme strophe, les
épithétes seul, inconnu, au masculin, permettent
d'identifier le narrateur comme un homme. En l'occur-
rence, il s'agit de Victor Hugo. Ce poéme, a caractere
autobiographique, a été écrit pour |'anniversaire de la
mort de sa fille Léopoldine.

(Différents poemes de Victor Hugo sont présents
la liste de référence 2007 des ouvrages de li [

wr le cycle 3)

i
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Paolo 44 et Samira 49. Compléte le tableau.
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« Sur cette ligne, place les nombres 25, 30et #4.
[ T
ROT o Wiy vTior WU WOTOo WP WUy
o 7 “ 2 28 35 42 4“9
+ Encadre ces nombres par les multiples de 7 les plus proches et écris les égalités
‘en suivant I'exemple.
24 <25< 28 | 28 <s0< 35 | 4L <m<dd
H3<25chl | Irl<0<HS | b <lu<h?
26: (1x3) el | 30= ()42 | usfix6)e2
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(€] complate en taidant de la ligne des multiples.
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12=4x3
13=(4x3)+ 4
th=hx )42
15=x 343
16=lixly +O

7=(x 4 )+ A
28=(4x 3 )+ 0
| 30=¢xF )+ 2
|32=x 8 140

134+ Cent-trente-quatre

Encadre les nombres par les multiples de la table de 5 les plus proches.
15 <7< 20 | 5 <8< 40 | 0 <3< 35 | 45 <4< 50
A0<12< 15 | 25<27< 30 | W0 <43< U5 | 35<38< 0

.m-u’mum«sm—.«wum
7m(5x3)+2 Buvid H=sx 6104
12=6x2 )+ 2 |3 43=5x8 )+ 3
23=(5x 4 )+ 3 9=5x93 )+ &
27=(5x 5 )+ 2 38=6xF )+ D

Utilise ta calculette pour trouver le résultat.
+ Dans 66 combien de fois§?
66=(5x13)+ 4

« Dans 72 combien de fois 127
72=(12x 6 )+ 0

« Dans {39 combien de fois 452
139=015x 3)+ § X
 Dans 90 combien de fois 247
90=21x 4 )+ 6

138 + Contetrente-cing
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Activités préparatoires

1. Diviser une collection d'objets en groupant
ses éléments par 2, 3, 4... 15320 min

Matériel par groupe de deux : une collection homogéne de 35 éléments
(jetons, bouchons, cubes, ....), les lignes numériques cartonnées.

Chaque groupe de deux posséde 35 éléments et doit répondre
a une question du type « Dans 35, combien de fois 8 7 »
Lenseignant attribuera un seul diviseur de 2 & 9 par groupe.
Demander d'illustrer les réponses par la disposition des
éléments de la collection sur la table
Ecrire une phrase réponse sur le cahier ou l'ardoise : « Avec
35, on peut obtenir 4 fois 8 et il reste trois éléments. »
Recueillir les résultats et noter, pour chacune des divisions
effectuées sur la collection, une écriture correspondante :
35=(8x4)+3.
Constater que, souvent, des éléments n‘ont pas pu étre
groupés. On remarquera que dans deux cas (groupements
par 5 etgroupements par 7), tous les éléments sont groupés :
iln'y a pas de reste. On pourra remarquer aussi que lorsqu'on
groupe les éléments par 4, il ne peut pas rester plus de trois
éléments non groupés.
On pourra recommencer avec un autre nombre (ex. : 42) sans
utiliser le support d'une collection déléments.

2. Vivre des situations de groupement
dans une activité d'EPS d) 3omn

Cette activité, qui permet de croiser les enseignements, pourra

se dérouler dans la cour, sous le préau ou dans le gymnase.

Lenseignant prépare une affiche. En haut de I'affiche, Il note
en début de séance le nombre d‘éléves de sa classe (nous
prendrons ici comme exemple 23 éléves). Les 23 éléves de la
classe se déplacent en marchant ou en trottinant dans l'espace.
Lenseignant tape dans ses mains et leur dit : « Groupez-vous
par trois ! » Une fois le groupement réalisé, établir le constat
du nouveau visage de la classe. Lenseignant écrit sur |'affiche :
«7 groupes de 3 éléves et 2 éléves », puis: «23=(3x 7) +3».
Les éléves reprennent tous leur déplacement, puis I'enseignant
dit : « Groupez-vous par quatre ! » Un nouveau constat est fait
aloral : « Lorsque les 23 éléves de la classe se groupent par
quatre, ils forment cinq groupes de quatre et il reste trois
éléves. » Un éléve vient ensuite noter Iécriture correspondante
sur l'affiche : « 23 = (4 x 5) + 3 ». Continuer sur ce principe en
formant et en codant d‘autres groupements.
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© Renforcer la maitrise du codage
des situations
de division-groupement

25330 min

Matériel par groupe de deux : une collection homogene de 45 éléments
(jetons, cubes, bouchons).

Consigne 1: « Vous avez tous une collection de 45 éléments. Vous
devez réaliser le maximum de groupes de six éléments. »
Laisser effectuer la manipulation par deux.

Consigne 2 : « Je vous demande maintenant de décrire en une
phrase ce que vous avez obtenu en groupant les 45 éléments de
votre collection par six, puis décrire au-dessous I'égalité qui
correspond a cette situation. Rappelez-vous les écritures que l'on
avait notées quand on avait groupé la classe en équipes. »
Recueillir les différentes propositions et saccorder sur une
phrase qui illustre bien la situation. (Ex. : « Avec 45 jetons, on
peut faire sept groupes de six jetons et il reste trois jetons qui
ne sont pas groupés. » ; « Lorsquon groupe nos 45 jetons par
paquets de six jetons, on obtient a la fin sept paquets de six
jetons et il reste trois jetons non groupés. »)

Consigne 3 : « On doit faire le maximum de groupes de 6 avec les
éléments d'une collection. A la fin, est-ce qu'il peut rester 7 objets
non groupés ?6 objets non groupés ? 5 objets non groupés ? etc. »
Aboutir a la conclusion que le reste doit étre plus petit que la
taille d'un groupe.
> S'intéresser a I'écriture de lopération. Aprés comparaison,
I'enseignant mettra bien en évidence au tableau |'écriture
retenue, en indiquant ce que représente chaque nombre dans
cette écriture :

45 = 6 x 7 + 3
1 1 ! )
nombre taille nombre nombre
total du de d'éléments
groupe  groupes restants
non groupés

Le reste 3 est bien inférieur a 6.

» Reprendre le méme travail en conservant le groupement par
six, mais en changeant le nombre de la collection de départ.
Faire venir un éléve au tableau pour écrire l'opération.
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Correction

Vrai/ Faux  a. Faux (par exemple, les textes des pages 153 et 154) / b. Vrai / c. Vrai (par exemple, les textes
des pages 146, 152 et 156).

€ Ce texte raconte I'histoire du perroquet.

@ Loiseau gris, tout bralé, va se voir offrir une plume de couleur par chaque oiseau ; il devient donc multicolore
et I'hnomme lui donne un nom et le don de parler.

€) Ce texte se passe a une époque tres lointaine, puisque I'nomme ne possédait pas encore le feu.
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— sais-tu déa 7 p. 164

Objectif : Cette double page présente la premiére de couverture et la double page de titre intérieur de
I'album. Elle va permettre de construire I'horizon d'attente. A partir du titre (I'injonction, les mots employés, son
graphisme) et de l'illustration, les éléves vont faire des hypothéses sur I'histoire et le genre littéraire.

Réponse attendue : Le titre fait allusion au fromage, mais la facon dont il est formulé renvoie a une inter-
diction, a un combat pour préserver un bien (le roquefort en I'occurrence). Lillustration montre un personnage
dont on ne distingue que la silhouette (un museau, une queue qui font penser a un animal). Il se trouve sur
une structure qui surplombe un paysage désertique. L'image est sombre, elle situe I'action a la tombée de la
nuit. Lillustrateur a voulu créer une ambiance mystérieuse, voire inquiétante. Il s'agit peut-étre d'une histoire
policiere. ..




